

# 全省第一个! 我市提前完成夏季大气污染防治工作

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市生态环境局了解到,我市今年6至9月份夏季大气污染防治工作成绩突出,成为全省第一个提前完成夏防工作任务的城市。

近日,省生态环境厅组织召开2020年第二次全省挥发性有机物治理攻坚工作推进视频会议,菏泽市生态环境局党组书记、局长张善甲参加会议,

议,并做典型发言。

据悉,今年以来,我市严格落实国家挥发性有机物专项治理方案各项要求,采取了抓重点、破难题、快见效三项措施。抓重点即抓重点领域,对重点企业实施挥发性有机物无组织排放治理,抓好泄漏检测与修复工作,建立“规模企业自动在线监管、中小型企业用电监管”的新模式;抓重点区域,引进专家团队,成立五

大战区,建立问题推送、响应、整改、反馈的闭环管理机制;抓重点时段,抓夜间错时加油、错时喷漆、错时开停工等。破难题即通过“走下去”“拿出来”“请进来”三项措施,逐一破企业认识不到位、资金缺口大、技术选择难等工作难题。快见效即通过开展攻坚行动、提早谋划治理、抓源头三项措施,使菏泽市挥发性有机物治理迅速见成效。

## 牡丹区:细微处展现美丽风景

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭玉华



“同志,请把车辆停放在停车位,不要停放在机动车道上。”

“请把门市外面摆放的东西拿到里面,不要店外经营。”

“大姐,请把晾晒在外面的衣服和被子收了,这样影响市容。”

……

连日来,在牡丹区吴店镇商业街,50余名文明引导员头戴小红帽,身穿红马甲,手举小红旗,开展志愿服务活动,对机动车停放、沿街商铺经营秩序等进行有序引导和规范。

这是牡丹区组织开展志愿服务创建文明城市的一个缩影。

全市创建全国文明城市攻坚战动员会后,牡丹区按照市委、市政府统一部署,明确目标,迅速行动,举全区之力,全力打好创城攻坚战。

每天早晨不到6时,北城街

道党委书记张强就骑着电动车,穿梭在辖区背街小巷、社区小区寻找问题,发现后立即拍照发给责任人,要求限时整改。

在牡丹区城区,各街道党工委书记都像张强一样,每天骑着电动车专走胡同小巷、老旧小区,检查督导创城情况,对创城工作抓细抓实,各项创建工作落实有力。

北城街道办事处购买了两台道路喷线机,抽调物业办、环卫办、城管办等部门人员组成“划线小分队”,按照文明、规范、明示的要求,在辖区的小区、社区、背街小巷、商业街、主次干道等区域划上了机动车、非机动车停车位,自觉规范群众停车。

牡丹区相关部门逐条对照创城测评体系,聚焦短板弱项,抓实问题整改,持续改善基础设施,全面提升城市环

境。组织实施了23条道路的路面硬化和修补工作,对60处公园广场、街头绿地进行了绿化美化亮化。以施划停车线等地面标线为重点,全面规范环境秩序,自发购置了30余台划线机,在辖区主次干道、背街小巷等施划标准化机动车和非机动车停车位2.6万余个,有效规范了车辆停放。

居民在公共场所主动捡拾垃圾、打扫卫生等均可获得“文明积分”,根据积分多少可以换取食盐、洗洁精、大米等不同价值的物品,这是牡丹区西城街道在创城工作中开展的“文明实践积分卡,记录创城点滴事”活动。

连日来,牡丹区各镇街组织开展了“我是文明引导员”“捡拾垃圾得积分兑礼品”“我签名、我参与、我创城”“创城知识有奖问答”等线上线下创城主题宣传活动100余次,创意

## 研究生购房可申请补贴了

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 实习生 谭千千) 9月1日,市住建局印发《关于在菏工作博士、硕士研究生购房补贴申报通知》,在菏泽工作的博士、硕士研究生可分别申请5万元、3万元购房补贴。

此次购房补贴对象为:在我市市直机关、企事业单位工作的全日制博士研究生、全日制硕士研究生。博士研究生工作满2年,硕士研究生工作满3年;申报补贴

人员所在单位按相关规定为其正常缴纳社会保险费;2018年6月7日以后,在菏泽购买首套自住用房。时间以网签购房合同或房屋权属证书为准。

符合条件的,给予博士研究生5万元、硕士研究生3万元购房补贴。每个家庭只可享受一次,夫妻双方均符合补贴条件的,按学历最高的一方给予补贴。

申报补贴需在9月30日前提出申请,单位盖章同意,以单位为主体进行申报。

## 女子中队执法扮靓街头

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) “您好,这里不允许摆摊设点,请抓紧时间离开。”连日来,为维护良好的城市形象、打造亮丽的城市名片,牡丹区综合行政执法大队女子中队全天候在区委广场巡查盯守,防止整治反弹(下图)。

牡丹区综合行政执法大队女子中队全由女性队员组成,着装整齐,热情且具有亲和力。在区委广场,执法队员从白天到黑夜不间断巡查,对各类随意摆摊设点的摊主进行耐心劝说、及时调整。他们面带微笑,用温情化解摆在执法队伍与商户之间的“矛盾”。

该中队实行全天候、全方位的管理与服务,以特有的细心、耐心减少与流动摊贩之间的距离,树立了良好的执法形象,并用实际行动确保把创城保障工作做细做实。

